

Отзыв

научного руководителя о диссертации Щербаковой А.С. «Роман Мэри Шелли “Франкенштейн, или Современный Прометей” и “Журнал Виктора Франкенштейна” Питера Акройда: поэтика пересоздания», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.03 – литература народов стран зарубежья (западноевропейская и американская)

Щербакова Анастасия Сергеевна в 2014 г. окончила Санкт-Петербургский государственный университет им. А.С. Пушкина по специальности «Иностранный язык». А.С. Щербакова работала в ГБОУ ВПО СПХФА, ассистентом кафедры иностранных языков (2014 – 2019 гг.). В 2016 г. поступила в заочную аспирантуру при Новгородском государственном университете имени Ярослава Мудрого по специальности 10.01.03 литература народов стран зарубежья (стран германской языковой семьи). В период подготовки диссертации А.С. Щербакова с 2017 г. и по настоящее время работает в студии английского языка «ES» (преподаватель).

В кандидатской диссертации А.С. Щербакова нашла новые подходы к недостаточно изученной проблеме пересозданных текстов, обосновав правомерность их рассмотрения в русле теории интертекстуальности. В этой связи предпринята успешная попытка систематизации существующего терминологического аппарата, а также осмыслиения возможных путей взаимодействия авантекстов с претекстом. Солидная теоретическая база послужила в диссертации А.С. Щербаковой целям исследования поэтологического своеобразия романа М. Шелли «Франкенштейн, или Современный Прометей», рассмотренного как прототекст для ряда последующий произведений, образующих существенную линию филиации в английской литературе XIX – XXI вв. В этой связи основное исследовательское внимание было сосредоточено на системном изучении произведений, генетически связанных с прославленным романом М. Шелли,

среди которых выделяются повести Р.Л. Стивенсона и К. де Матосс, романы Г. Уэллса и П. Акройда.

Результаты исследования апробированы в докладах на конференциях разного, в том числе и международного уровня, в 7 опубликованных научных трудах, из которых 4 статьи – в ведущих рецензируемых научных журналах, включенных в перечень ВАК Минобрнауки РФ.

Результаты научного исследования оригинальны и достоверны.

Полагаю, что диссертация А.С. Щербаковой отвечает основным квалификационным требованиям и может быть представлена к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.03 – литература народов стран зарубежья (западноевропейская и американская).

Научный руководитель – доктор филологических наук,
специальность 10.01.03 – Литература народов стран
зарубежья (литература народов Европы, Америки,
Австралии), профессор, профессор кафедры
русской и зарубежной литературы Гуманитарного
института ФГБОУ ВО «НовГУ имени Ярослава Мудрого»
(173003, г. Великий Новгород, ул. Большая Санкт-Петербургская, д. 41)
Тел. 8-921-707-50-45 e-mail: ek-kupr@mail.ru

Е. С. Куприянова

Великий Новгород, 15 марта 2019 г.

Подпись Е.С. Куприяновой удостоверяю
проректор по НР



А. Б. Ефременков